
 

EXERCICE N°1 ( 4 points ) 

Répondre par vrai ou faux. 

1)       �𝟏 + √𝟐�
𝟐
− �𝟏 − √𝟐�

𝟐
= 𝟎 . 

2)      ��𝟐 − 𝟑√𝟑�. �𝟑 − √𝟓�� =  �𝟑√𝟑 − 𝟐�. �𝟑 − √𝟓�. 

3)     (𝒂 − 𝒃)𝟑 = 𝒂𝟑 + 𝟑𝒂𝒃𝟐 − 𝟑𝒂𝟐𝒃 − 𝒃𝟑. 

4)      123,405 = 1,2345.10

EXERCICE N°2 ( 6 points ) 

2 

Soit x un réel différent de 2. 

Soit l’expression A ( x )  = (𝒙 + 𝟏)𝟑 + (𝒙𝟐 − 𝟏) et B ( x ) = 
𝟐𝒙
𝒙−𝟐

. 

1) Calculer la valeur de A si x = -1 . 

2) Vérifier que : B( x ) = 𝟐 + 𝟒
𝒙−𝟐

 pour tout réel x différent de ( 2 ). 

3) Factoriser A ( x ). 
4) Pour quelles valeurs de x a-t-on A ( x ) = 0. 

EXERCICE N°3 ( 10 points ) 

On considère un triangle ABC rectangle en A tel que  AB = 8 et AC = 6. 

1) Montrer que :  BC = 10 . 

2) Calculer : 𝒄𝒐𝒔�𝑨𝑩𝑪�� , 𝒔𝒊𝒏�𝑨𝑪𝑩�� 𝒆𝒕 𝒕𝒂𝒏�𝑪𝑩𝑨��. 

3) Soit M un point de [AB] tel que AM = 2. 

La droite qui passe par M et parallèle à ( BC ) coupe ( AC ) en N .  

a) Faire une figure. 
b) Calculer AN , MN et CN. 

4) Soit P un point de [BC] tel que : CP = 7,5. 

a) Calculer : 
𝑪𝑷
𝑪𝑩

  𝒆𝒕  𝑪𝑵
𝑪𝑨

  . 
b) En déduire que ( PN ) et ( BA ) sont parallèles . 
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